



<b>Name of the Institute :</b> Symbiosis Centre for Information Technology	
<b>Name of the Program :</b> Master of Business Administration (Data Sciences and Data Analytics)	
<b>Students Feedback for design and review of syllabus</b>	
<b>Total Number of Respondents :</b> 2	<b>Academic Year :</b> '2022-2023'

### Single Option Type Question

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	Learning with A.V. aids helped me to learn better.		2			
2	Group tasks helped me to learn better.		2			
3	Role plays helped me to learn better		1	1		
4	Certifications helped me to learn better.		1	1		
5	Required softwares were available.		1	1		
6	Committee work helped in my holistic development.			2		
7	Guest lectures added value to me.		1	1		
8	Events, Workshops and Seminars added value to me.		1	1		
9	Field visits helped me to assimilate learning better.		1	1		
10	ISR activities helped me to sensitize to social environment.		1	1		
11	Mentoring was of help in Academics.				2	
12	Mentoring was of help in Career Guidance.			1	1	
13	Academic and admin support staff was helpful.		2			
14	Lab/Book bank/ other facility was helpful.	1	1			
15	Library facility was helpful and sufficient books are available in the Library.		2			
16	I am happy with the internet and Wi-Fi in the Academic Block.				2	
17	I am happy with the recreation and sports facilities.			1	1	
18	I am happy with the food served in the Mess.			1		1
19	I am satisfied with the health center facilities.		1		1	
20	My communication skills have improved.		2			
21	My confidence has improved.		2			

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
22	Research project / Dissertation in my interest area helped me to enhance my research skills			2		
23	The teaching and mentoring process has improved my emotional quotient (social skills etc)		1	1		
24	Mentoring was of help in managing/organizing extracurricular activities			2		
25	Hostel rooms are comfortable		1	1		
26	I can adapt to changing scenarios		2			
27	I manage time better.		2			
28	I feel I can work under stress.		2			
29	The institution seeks feedback from students for quality improvement in teaching learning process			2		

### Text Type Question

Sr.No.	Question	Answer
1	After graduation give three areas in which you are ready to contribute to the institute	2

### Yes/No Type Question

Sr.No.	Question	Parameters	
		Yes	No
1	Do you wish to recommend any new topic/s to the course curriculum? If Yes, please specify.	-	2

### Garima Rawat

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	Learning with A.V. aids helped me to learn better.		Agree			
2	Group tasks helped me to learn better.		Agree			
3	Role plays helped me to learn better		Agree			
4	Certifications helped me to learn better.		Agree			
5	Required softwares were available.			Neutral		
6	Committee work helped in my holistic development.			Neutral		
7	Guest lectures added value to me.		Agree			

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
8	Events, Workshops and Seminars added value to me.		Agree			
9	Field visits helped me to assimilate learning better.		Agree			
10	ISR activities helped me to sensitize to social environment.		Agree			
11	Mentoring was of help in Academics.				Disagree	
12	Mentoring was of help in Career Guidance.				Disagree	
13	Academic and admin support staff was helpful.		Agree			
14	Lab/Book bank/ other facility was helpful.	Strongly Agree				
15	Library facility was helpful and sufficient books are available in the Library.		Agree			
16	I am happy with the internet and Wi-Fi in the Academic Block.				Disagree	
17	I am happy with the recreation and sports facilities.			Neutral		
18	I am happy with the food served in the Mess.			Neutral		
19	I am satisfied with the health center facilities.		Agree			
20	My communication skills have improved.		Agree			
21	My confidence has improved.		Agree			
22	Research project / Dissertation in my interest area helped me to enhance my research skills			Neutral		
23	The teaching and mentoring process has improved my emotional quotient (social skills etc)		Agree			
24	Mentoring was of help in managing/organizing extracurricular activities			Neutral		
25	Hostel rooms are comfortable			Neutral		
26	I can adapt to changing scenarios		Agree			
27	I manage time better.		Agree			
28	I feel I can work under stress.		Agree			
29	The institution seeks feedback from students for quality improvement in teaching learning process			Neutral		

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Do you wish to recommend any new topic/s to the course curriculum? If Yes, please specify.		No

Sr.No.	Question	Answer
--------	----------	--------

1	After graduation give three areas in which you are ready to contribute to the institute	Mentorship, Guidance to juniors, Maintain institute reputation in the firm I will join
---	---	--

## Manvi Bhargava

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	Learning with A.V. aids helped me to learn better.		Agree			
2	Group tasks helped me to learn better.		Agree			
3	Role plays helped me to learn better			Neutral		
4	Certifications helped me to learn better.			Neutral		
5	Required softwares were available.		Agree			
6	Committee work helped in my holistic development.			Neutral		
7	Guest lectures added value to me.			Neutral		
8	Events, Workshops and Seminars added value to me.			Neutral		
9	Field visits helped me to assimilate learning better.			Neutral		
10	ISR activities helped me to sensitize to social environment.			Neutral		
11	Mentoring was of help in Academics.				Disagree	
12	Mentoring was of help in Career Guidance.			Neutral		
13	Academic and admin support staff was helpful.		Agree			
14	Lab/Book bank/ other facility was helpful.		Agree			
15	Library facility was helpful and sufficient books are available in the Library.		Agree			
16	I am happy with the internet and Wi-Fi in the Academic Block.				Disagree	
17	I am happy with the recreation and sports facilities.				Disagree	
18	I am happy with the food served in the Mess.					Strongly Disagree
19	I am satisfied with the health center facilities.				Disagree	
20	My communication skills have improved.		Agree			
21	My confidence has improved.		Agree			
22	Research project / Dissertation in my interest area helped me to enhance my research skills			Neutral		

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
23	The teaching and mentoring process has improved my emotional quotient (social skills etc)			Neutral		
24	Mentoring was of help in managing/organizing extracurricular activities			Neutral		
25	Hostel rooms are comfortable		Agree			
26	I can adapt to changing scenarios		Agree			
27	I manage time better.		Agree			
28	I feel I can work under stress.		Agree			
29	The institution seeks feedback from students for quality improvement in teaching learning process			Neutral		

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Do you wish to recommend any new topic/s to the course curriculum? If Yes, please specify.		No

Sr.No.	Question	Answer
1	After graduation give three areas in which you are ready to contribute to the institute	Course and Guidance on IT firms

---

***This is a system generated report and does not require signature.***



<b>Name of the Institute :</b> Symbiosis Centre for Information Technology	
<b>Name of the Program :</b> Master of Business Administration (Data Sciences and Data Analytics)	
<b>Teachers Feedback for design and review of syllabus</b>	
<b>Total Number of Respondents :</b> 1	<b>Academic Year :</b> '2022-2023'

### Multiple Options Type Question

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	I am given enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development.	0.75% (3)	0.25% (1)			

### Single Option Type Question

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	I am given enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development.	7	2			
2	The faculty members/teachers are supported with adequate learning resources.	4	5			
3	The faculty members/teachers are encouraged to establish linkages with Industry.	5	3			1
4	The syllabus is relevant and adequate in terms of scope, depth, and choice to help develop the required competencies amongst students.	7	2			

### Yes/No Type Question

Sr.No.	Question	Parameters	
		Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?	2	7

1- Teacher : -Entrepreneurship(0302420304)PP

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	I am given enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development.		Agree			
2	The faculty members/teachers are supported with adequate learning resources.		Agree			
3	The faculty members/teachers are encouraged to establish linkages with Industry.		Agree			
4	The syllabus is relevant and adequate in terms of scope, depth, and choice to help develop the required competencies amongst students.		Agree			

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

## 2- Teacher : -Operations Research and Optimization Techniques(0302420106)PP

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	I am given enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development.	Strongly Agree				
2	The faculty members/teachers are supported with adequate learning resources.	Strongly Agree				
3	The faculty members/teachers are encouraged to establish linkages with Industry.	Strongly Agree				
4	The syllabus is relevant and adequate in terms of scope, depth, and choice to help develop the required competencies amongst students.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

## 3- Teacher : -Research Methodology(0302420107)PP

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	I am given enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development.		Agree			
2	The faculty members/teachers are supported with adequate learning resources.		Agree			
3	The faculty members/teachers are encouraged to establish linkages with Industry.		Agree			
4	The syllabus is relevant and adequate in terms of scope, depth, and choice to help develop the required competencies amongst students.		Agree			

Sr.No.	Question	Yes	No
--------	----------	-----	----

1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No
---	--	--	----

#### 4- Teacher : -Mathematics Foundation(0302420109)PP

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	I am given enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development.	Strongly Agree				
2	The faculty members/teachers are supported with adequate learning resources.		Agree			
3	The faculty members/teachers are encouraged to establish linkages with Industry.	Strongly Agree				
4	The syllabus is relevant and adequate in terms of scope, depth, and choice to help develop the required competencies amongst students.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?	Yes	

#### 5- Teacher : -Design Thinking(0302420303)PP

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	I am given enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development.	Strongly Agree				
2	The faculty members/teachers are supported with adequate learning resources.		Agree			
3	The faculty members/teachers are encouraged to establish linkages with Industry.	Strongly Agree				
4	The syllabus is relevant and adequate in terms of scope, depth, and choice to help develop the required competencies amongst students.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

#### 6- Teacher : -Data Mining(0302420103)PP

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	I am given enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development.	Strongly Agree				
2	The faculty members/teachers are supported with adequate learning resources.	Strongly Agree				
3	The faculty members/teachers are encouraged to establish linkages with Industry.		Agree			



Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
4	The syllabus is relevant and adequate in terms of scope, depth, and choice to help develop the required competencies amongst students.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?	Yes	

### 7- Teacher : -Data preparation and Data management(0302420104)PP

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	I am given enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development.	Strongly Agree				
2	The faculty members/teachers are supported with adequate learning resources.	Strongly Agree				
3	The faculty members/teachers are encouraged to establish linkages with Industry.	Strongly Agree				
4	The syllabus is relevant and adequate in terms of scope, depth, and choice to help develop the required competencies amongst students.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

### 8- Teacher : -Advance Data Mining(0302420111)PP

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	I am given enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development.	Strongly Agree				
2	The faculty members/teachers are supported with adequate learning resources.	Strongly Agree				
3	The faculty members/teachers are encouraged to establish linkages with Industry.	Strongly Agree				
4	The syllabus is relevant and adequate in terms of scope, depth, and choice to help develop the required competencies amongst students.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

### 9- Teacher : -Financial Analytics(0302420209)PP

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
--------	----------	----------------	-------	---------	----------	-------------------

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	I am given enough freedom to contribute my ideas on curriculum design and development.	Strongly Agree				
2	The faculty members/teachers are supported with adequate learning resources.		Agree			
3	The faculty members/teachers are encouraged to establish linkages with Industry.					Strongly Disagree
4	The syllabus is relevant and adequate in terms of scope, depth, and choice to help develop the required competencies amongst students.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

---

***This is a system generated report and does not require signature.***



<b>Name of the Institute :</b> Symbiosis Centre for Information Technology	
<b>Name of the Program :</b> Master of Business Administration (Data Sciences and Data Analytics)	
<b>Alumni Feedback for design and review of syllabus</b>	
<b>Total Number of Respondents :</b> 1	<b>Academic Year :</b> '2022-2023'

**Single Option Type Question**

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	The institute curriculum has prepared me adequately for the job roles, I have handled and been handling.	1				
2	The curriculum of the program is well designed and promotes learning experience of the students.	1				
3	The courses offered in the Institute have relevance to societal needs and employment potential.	1				
4	The institute encourages contribution from Alumni in curriculum and student development.	1				

**Yes/No Type Question**

Sr.No.	Question	Parameters	
		Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?	-	1

**1- Alumni :**

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	The institute curriculum has prepared me adequately for the job roles, I have handled and been handling.	Strongly Agree				
2	The curriculum of the program is well designed and promotes learning experience of the students.	Strongly Agree				
3	The courses offered in the Institute have relevance to societal needs and employment potential.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
4	The institute encourages contribution from Alumni in curriculum and student development.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

---

***This is a system generated report and does not require signature.***



<b>Name of the Institute</b> : Symbiosis Centre for Information Technology	
<b>Name of the Program</b> : Master of Business Administration (Data Sciences and Data Analytics)	
<b>Employers Feedback for design and review of syllabus</b>	
<b>Total Number of Respondents</b> : 5	<b>Academic Year</b> : '2022-2023'

**Single Option Type Question**

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	The curriculum has a good blend of theory and practical aspects	5				
2	The students of the programme are adequately trained in terms of knowledge, skills and values	3	2			
3	The students of the programme demonstrates the ability to learn new things quickly, to adapt, to the dynamic environment	5				
4	The courses offered in the Institute have relevance to societal needs and employment potential.	4	1			

**Yes/No Type Question**

Sr.No.	Question	Parameters	
		Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?	-	5

**1- Employer :**

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	The curriculum has a good blend of theory and practical aspects	Strongly Agree				
2	The students of the programme are adequately trained in terms of knowledge, skills and values		Agree			
3	The students of the programme demonstrates the ability to learn new things quickly, to adapt, to the dynamic environment	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
4	The courses offered in the Institute have relevance to societal needs and employment potential.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

## 2- Employer :

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	The curriculum has a good blend of theory and practical aspects	Strongly Agree				
2	The students of the programme are adequately trained in terms of knowledge, skills and values	Strongly Agree				
3	The students of the programme demonstrates the ability to learn new things quickly, to adapt, to the dynamic environment	Strongly Agree				
4	The courses offered in the Institute have relevance to societal needs and employment potential.		Agree			

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

## 3- Employer :

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	The curriculum has a good blend of theory and practical aspects	Strongly Agree				
2	The students of the programme are adequately trained in terms of knowledge, skills and values	Strongly Agree				
3	The students of the programme demonstrates the ability to learn new things quickly, to adapt, to the dynamic environment	Strongly Agree				
4	The courses offered in the Institute have relevance to societal needs and employment potential.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

## 4- Employer :

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	The curriculum has a good blend of theory and practical aspects	Strongly Agree				
2	The students of the programme are adequately trained in terms of knowledge, skills and values		Agree			
3	The students of the programme demonstrates the ability to learn new things quickly, to adapt, to the dynamic environment	Strongly Agree				
4	The courses offered in the Institute have relevance to societal needs and employment potential.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

### 5- Employer :

Sr.No.	Question	Strongly Agree	Agree	Neutral	Disagree	Strongly Disagree
1	The curriculum has a good blend of theory and practical aspects	Strongly Agree				
2	The students of the programme are adequately trained in terms of knowledge, skills and values	Strongly Agree				
3	The students of the programme demonstrates the ability to learn new things quickly, to adapt, to the dynamic environment	Strongly Agree				
4	The courses offered in the Institute have relevance to societal needs and employment potential.	Strongly Agree				

Sr.No.	Question	Yes	No
1	Would you recommend any new course/topic to be added in the program structure?		No

**This is a system generated report and does not require signature.**



## SYMBIOSIS CENTRE FOR INFORMATION TECHNOLOGY

Symbiosis International (Deemed University)

(Established under section 3 of the UGC Act, 1956)

Re-accredited by NAAC with 'A++' Grade | Awarded Category - I by UGC

Founder : Prof. Dr. S. B. Mujumdar, M. Sc., Ph. D. (Awarded Padma Bhushan and Padma Shri by President of India)

---

### **FEEDBACK ANALYSIS REPORT – MBA (ITBM) and MBA (DS & DA)**

#### **Report on the feedback acquired from various stake holders of SCIT**

**Year: 2022-2023**

#### **FEEDBACK FROM STUDENTS:**

**Process:** We collect feedback from our graduating students. We have designed a feedback form inculcating the views and suggestions on curriculum development received from them.

#### **FEEDBACK FROM FACULTY:**

**Process:** We collect feedback from the Faculty members on the curriculum.

The changes suggested by Faculty are incorporated in the content, pedagogy, evaluations for various courses. There were no new courses suggestions this year.

#### **FEEDBACK FROM ALUMNI:**

**Process:** We collect feedback from the alumni of various batches during the Alumni meet. The feedback is taken manually through a feedback form floated to all the alumni through the various alumni meets.

Our alumni feedback is valuable for us as it provides us the inputs regarding improvement in facilities and employability of our student as well as their views on curriculum and look forward to improvise on the curriculum in the following year's Program Structure. There were no new courses suggestions this year.

#### **RECRUITER'S FEEDBACK:**

**Process:** We take recruiter feedback and suggestions about the students and the curriculum through a form designed especially for the recruiters.





## SYMBIOSIS CENTRE FOR INFORMATION TECHNOLOGY

Symbiosis International (Deemed University)

(Established under section 3 of the UGC Act, 1956)

Re-accredited by NAAC with 'A++' Grade | Awarded Category - I by UGC

Founder : Prof. Dr. S. B. Mujumdar, M. Sc., Ph. D. (Awarded Padma Bhushan and Padma Shri by President of India)

---

Our recruiters are one of the major stakeholders, feedback of whom gives us input regarding enhancing the employability of our students. Their feedback is valuable for us as it provides the basis for further enrichment in curriculum aspects and overall performance of students. We have received feedback from our major recruiters. The feedback suggested is considered for further consideration and approval as applicable to be included in the curriculum.

Suggestions from a couple of recruiters were to incorporate a course on immersive technologies and its applications as part of the syllabus.

For MBA (DS & DA) no new courses were suggested.

Prof. Apoorva Kulkarni

QIC Coordinator



वसुधैव कुटुम्बकम्  
SCIT

Dr. Dhanya Pramod

Director



## SYMBIOSIS CENTRE FOR INFORMATION TECHNOLOGY

Symbiosis International (Deemed University)

(Established under section 3 of the UGC Act, 1956)

Re-accredited by NAAC with 'A++' Grade | Awarded Category - I by UGC

Founder : Prof. Dr. S. B. Mujumdar, M. Sc., Ph. D. (Awarded Padma Bhushan and Padma Shri by President of India)

### 2022-23

## Action taken report for MBA ITBM and MBA DSDA

Stakeholder	iCloud LMS Feedback Analysis - Suggestion Given	Action taken report
Students	<p>As per the LMS feedback analysis, the courses were not overlapping and met the learning needs of students.</p> <p>Students were explained Program outcomes and course outcomes.</p> <p>The courses are relevant to the industry requirements with adequate time given for learning.</p>	<p>New courses to be added based on the analysis of the feedback gathered from different stakeholders and the discussion in the PRC meeting, the QIC expert panel:</p>
Faculty	<p>As per the LMS feedback analysis, all faculty were having enough freedom to contribute their ideas on curriculum design and development to help develop the required competencies amongst students.</p>	<p>No Action points.</p>
Alumni	<p>As per the LMS feedback analysis, Alumni agreed that the curriculum prepared them adequately for the job roles. The program is well designed and promotes the students' learning experience.</p> <p>The courses offered in the Institute have relevance to societal needs and employment potential.</p>	<p>No suggestions</p>



## SYMBIOSIS CENTRE FOR INFORMATION TECHNOLOGY

Symbiosis International (Deemed University)

(Established under section 3 of the UGC Act, 1956)

Re-accredited by NAAC with 'A++' Grade | Awarded Category - I by UGC

Founder : Prof. Dr. S. B. Mujumdar, M. Sc., Ph. D. (Awarded Padma Bhushan and Padma Shri by President of India)

Industry	As per the LMS feedback analysis, Industry experts agreed that the curriculum has a good blend of theory and practical aspects. The students were adequately trained in terms of knowledge, skills, and values by the subjects learned as per the curriculum.	Immersive Technology and applications course to be included in the Program Structure Batch 2024-26 shall be revised accordingly.
----------	--	--

Prof. Apoorva Kulkarni

QIC Coordinator



॥वसुधैव कुटुम्बकम्॥  
SCIT

Dr. Dhanya Pramod

Director